



КОМСОМОЛ – это наша судьба, ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ



29 октября 2008 г. отмечается 90-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Кто-то, возможно, пожмет плечами – тоже мне, нашли что отмечать, ВЛКСМ давно уже канул в Лету.

Комсомол... это слово, действительно, ничего не говорит тем, кто родился в перестроечных восьмидесятых и позже. Оно, пожалуй, сохранилось лишь в названиях уважаемой газеты «Комсомольская правда» да столичного театра имени Ленинского Комсомола, более известного как «Ленком» Марка Захарова. И все же для миллионов россиян среднего и старшего возраста комсомол – это судьба. Судьба Родины, судьба каждого из них. Слоганы типа «Если тебе комсомолец имя – имя крепи делами своими» имели побудительную интонацию, стимулировали девушек и юношей на доблестный труд, учили «раньше думать

о Родине, а потом о себе». Многим из нас комсомол вспоминается как романтическое время, как нечто возвышенное, чего сегодня нет...

На-днях я перелистала подшивку районной газеты «Ангарская правда» (с 1934 по 1954 г. – «Ангарский колхозник»). Нашла немало материалов, так или иначе связанных с историей богучанского комсомола. Была попытка сделать обзор печати. Но так терялась атмосфера, аромат эпохи. И тогда мы с главным редактором «Ангарской правды» В. П. Метляевой, членом ВЛКСМ с 1963 года, решили к 90-летию комсомола сделать подборку «комсомольских» материалов, опубликованных в районной газете со второго года ее существования (газеты за 1934 год, к сожалению, не сохранились). Несмотря на то, что заметки и статьи далеких лет страдают погрешностями стиля и орфо-

графии, было решено оставить все как есть – как и положено в документах.

Попытка систематизировать материалы с комсомольской тематикой «Ангарской правдой» предпринята впервые. И мы очень надеемся, что четыре уникальные полосы, которые вместят историю богучанского комсомола, с интересом прочтут тысячи наших земляков, ведь в большинстве случаев это рассказы о их дедушках и бабушках, матерях и отцах, об односельчанах, друзьях, а то и о них самих. Возможно, кому-то захочется взяться за перо и написать еще несколько строк в копилку комсомольской истории района...

Г. ЛАРИОНОВА,
член ВЛКСМ с 1957 г.,

почетный гражданин Богучанского района.

1935 ГОД

КОМСОМОЛ В БОРЬБЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЮ ЗАЙМА

Силами комсомольской организации района на 15 июня реализовано займа второй пятилетки, выпуска три года, на сумму 41 350 руб., вместо 20 000 руб. принятых для реализации.

Семенко.

О МОЛОДЕЖНОЙ СТРАНИЧКЕ В РАЙОННОЙ ГАЗЕТЕ

РК ВЛКСМ и Редакция решили в нашей газете организовать молодежную страничку и нужно считать за большое счастье, что мы в таком отдаленном уголке нашего края имеем возможность иметь молодежную страничку.

Эта страничка будет являться основной частью могучего массива большевистской печати этого самого сильного и самого мощного оружия нашей партии. Нет сомнения, что она привлечет внимание каждого комсомольца и молодого колхозника.

Молодежная страничка должна явиться лучшим организатором труда и культурного отдыха молодежи. Районный комитет комсомола и Редакция «Ангарский колхозник» обращается ко всем комсомольцам, молодым сельщикам и колхозникам, что в большей степени, выпуск молодежной странички будет зависеть от вас, насколько вы будете активными участниками в создании ее, отражать плохие и хорошие стороны жизни молодежи, ее работы, отдыха и быта, отражать жизнь и работу комсомольских организаций, освещать опыт лучших организаций, а также недостатки комсомольской работы.

РК ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬСКОЙ БРИГАДЕ НУЖНО БЫТЬ ПРИМЕРОМ В РАБОТЕ.

Лесосплав сейчас является одной из важных политических задач, от успешного проведения, которого будет зависеть успешная подготовка и проведение уборочной и зернопоставок.

Решением Райкома назначено организовать комсомольскую бригаду имени 1-й краевой партийной конференции в составе 30 человек.

На день открытия 10-й районной конференции уже работает на лесосплаве 20 комсомольцев.

Семенко.

1938 ГОД

ВЫЗОВ

Мы члены Бедобинской колхозной первичной организа-

ции ВЛКСМ, в количестве 12 человек в ответ на постановление правительства о выпуске Займа третьей Пятилетки (выпуск первого года единодушно как один подписываемся на Заем в размере 3-х недельного заработка, что составляет 905 рублей).

Одновременно вызываем Иркинеевскую комсомольскую организацию подписаться на заем в размере также не ниже 3-х недельного заработка.

По поручению собрания подписали: И. Скурихин, А. Скурихин.

НАРУШИТЕЛИ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

В Чадобской комсомольской организации за последнее время массово-политическая работа и дисциплина ослабла. Собрания проходят не организовано с большим опозданием. Ряд комсомольцев совсем почти не посещают комсомольские собрания, как например Кулаков Е. Е.

Полит-занятия проходят сухо не интересно, а иногда и срываются без уважительных причин. Пропагандист Ковальская А. Т. сама к полит-занятиям готовится не достаточно.

Комсорг Страшников А. В. комсомольской работе уделяет очень мало внимания и на все недостатки в работе ни каких мер не принимает.

СЛОВА ЛЮБВИ И БЛАГОДАРНОСТИ

Мы, трое преподавателей – комсомольцев, работали в 5 классах первый год. Мы гордимся, что нам доверили такой ответственный пост воспитывать юное поколение юной страны, обучать детей, чтобы они были самыми культурными людьми самой культурной страны во всем мире.

10-го июня на педагогическом совещании учителей БСШ наша работа за год была признана хорошей. Для нас, не имеющих специального образования, работающих первый год – это большое достижение.

В своей работе мы руководствовались постановлениями партии и правительства о учителе и школе; в своей работе мы соединяли любовь к школе и замечательным советским детям с комсомольской честностью и заботой о порученном нам деле.

И этим мы всецело обязаны любимой родине, давшей нам среднее образование, этим мы обязаны Краснознаменному Ленинскому комсомолу, воспитавшему нас.

В. Н. Непомнящих,
М. И. Мутовина,
В. М. Трубицына.

НАЧИН ИРКИНЕЕВСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Иркинеевская комсомольская организация на лучшее и своевременное проведение уборочной кампании вызвала на социалистическое соревнование Каменскую комсомольскую организацию.

В договоре Иркинеевцы пишут:

1. Всем комсомольцам работающим непосредственно на уборке давать нормы выработки не менее 110 проц.

2. Выпускать стенгазеты в бригадах и обще-колхозную не реже чем один раз в 5-ти дневку.

3. Ежедневно вести показатель работы отдельных колхозников.

4. Доводить ежедневно новости дня до каждого колхозника, звена, группы, бригады.

Пунктов в договоре мало, но они весьма содержательны. Подписали договор лучшие комсомольцы показывающие образцы работы как то: Логинова М. Ф. за весь сезон уборки на вязке дала норму выработки в среднем 114 проц., Скурихина М. Т. систематически перевыполняет нормы выработки по вязке и лучший машинист работающий на жатке – Логинов М.

И. Клыкков.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ВЫБОРЫ КОМИТЕТОВ И КОМСОРГОВ

Комсомольская организация нашего района за 8 месяцев 1938 г. выросла на 138 человек. В комсомол вошла молодежь доказавшая себя на практической работе. Молодежь, которая пред"являет к комсомолу требования, чтобы он воспитывал в молодом человеке деловое и политическое качества. Это в свою очередь требует хорошей работы комсомольских организаций и в первую очередь комсомольских комитетов и комсоргов.

Но однако, не все комсомольские организации, комитеты и комсорги работают в соответствии с этими требованиями. Взять например, комсомольскую организацию Климино (бывший комсорг Колпаков), где работа в организации поставлена из рук вон плохо, а отсюда низкий политический уровень комсомольцев и не блестящая работа их на производстве. Или взять организацию при Богучанском колхозе где комсоргом Смолина Марфа, комсомольская работа в этой организации поставлена также неудовлетворительно. Эти организации также за последнее время не ведут никакой

работы с колхозной молодежью и у них отсутствует рост организации.

На ряду с такими организациями есть и такие, в которых комсомольская работа поставлена на должную высоту. Взять например, организации Яркино где комсоргом т. Рукусов Моисей, комсомольскую организацию д. Заимка, где комсоргом т. Смолин Федор и ряд других.

Работа комсомольских организаций зависит от руководства организации, от работы комитетов, комсоргов.

И. о. секретаря РК ВЛКСМ
И. Клыкков.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 20-ЛЕТИЕ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

29-го октября с. г. исполнится двадцать лет нашему славному Краснознаменному Ленинско-Сталинскому комсомолу. К этой замечательной дате, весь наш Советский народ вместе со своим комсомолом готовит замечательные подарки своей матери – родине, комсомолу.

Мы, пионеры Верхотуровской начальной школы, обсудив этот вопрос также включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие конкретные обязательства:

1. Добиться в первой-же четверти сто процентной успеваемости, – что будет являться лучшим подарком нашему славному комсомолу в честь его двадцатилетней годовщины.

2. Не пропустить ни одного учебного дня и опоздания на уроки без уважительных причин.

3. С первого квартала 1939 года подпишемся на детские газеты и журналы сроком не ниже как на 6 месяцев.

4. Окончить учебный год со сто процентными переходами в следующие классы с отметками не ниже, как на «хорошо» и «отлично» этим самым ликвидируем позорное пятно второгодничества.

5. Хорошей учебой, дисциплиной и культурным проведением досуга, добьемся сделать нашу школу одной из лучших школ района.

Мы просим пионерский отдел Райкома Комсомола чаще проверять выполнение взятых нами обязательств и помогать нам в учебе.

По поручению подписали:
Уйжаков Маркел, Козин Байзет, Кирос Аминета, Дураков Петя, Перфильев Ваня, Козин Астанбий, Батурина Надя, Галкина Маруся, Галкин Ваня.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

29-го сентября Райкомовская первичная комсомольская организация провела общее собрание по вопросу подготовки и проведения выборов комсомольских органов. На собрании члены организации проработали постановление ЦК ВЛКСМ и детально разобрали инструкцию о выборах.

При обсуждении вопроса о выборах собрание вскрыло ряд существенных недостатков, а также отметило и положительные стороны в работе организации.

Большим недостатком в работе организации собрание отметило то, что комсомольская организация недостаточно уделяет внимания вопросу повышения политического и культурного уровня комсомольцев, что некоторые комсомольцы эти вопросы под час подменяют на ненужные. Особенно собрание отметило отставание отдельных комсомольцев в вопросах текущей политики.

На ряду с недостатками нельзя не отметить и положительные стороны организации, хотя бы в вопросе постановки культурно-массовой работы среди населения. Комсомольская организация неплохо работала во время выборов Верховного Совета РСФСР. Только агитаторами было больше десяти человек комсомольцев.

Не мало комсомольской организацией проделано работы во время весеннего сева и уборочной кампании на полях колхоза им. Ленина. В этом вопросе члены комсомольской организации особенно во время сева ежедневно по два раза в день посещали полевые станы и проводили среди колхозников культурно-массовую работу. Силами организации на полях колхоза и в клубе с. Богучаны неоднократно ставились постановки и т. д.

Сейчас комсомольская организация не плохо взялась за реализацию решений партии и правительства в области ликвидации неграмотности в с. Богучанах. Обсудив этот вопрос на собрании, все члены организации включились в социалистическое соревнование им. Приближающегося 20-летия Ленинско-Сталинского комсомола, взяв на себя конкретные обязательства обучить грамоте к 1-му мая 1939 года по 2-3 человека неграмотных, что безусловно будет являться лучшим подарком нашей матери-родине, нашему славному комсомолу.

В. Ж – в.

(Продолжение следует).